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QUIZ DI CONTROGIOCO
86-90

QUIZ N° 86
Seduti in Ovest avete: A 94 v 632 ¢ D2 &« DF7542
La licita, EO in zona:

S O( voi) N E
passo passo Y contro
surcontro 2% 24 3%

3a passo 44

Il vostro in Est, attacca di A di quadri e scende il morto:

A94

v632

¢D2

«DF7542

(voi)
(morto)
AF63
vDFI07
¢F753
& Ab

Il morto mette il 3 e tocca a voi.

QUIZ N° 87

Seduti in Sud avete: A AF76 9w A632 ¢97 %953
La licita, EO in zona

E S (voi) @) N

R passo 2¢ passo
3SA

Tocca a voi attaccare.

QUIZ N° 88

Seduti in Ovestavete: A D64 9w F542 ¢ D95 %1087
La licita EO in zona va cosi:

S O (voi) N E
passo passo ISA passo
2% passo 2¢ passo
2SA passo 3SA

Il vostro attacca di 2 di fiori e scende il morto:
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AaF1087

vD1086

¢ A7

%*F65

(morto)
aD64
vF542
¢ D95
%1087
(voi)

Il morto gioca il 5, voi fornite il 10 e Nord prende di D. Il dichiarante prosegue con A, R di cuori
e cuori alla D su cui il vostro scarta il 5 di picche, poi gioca il F di picche dal morto.
Cosa giocate!?

QUIZ N° 89
Seduti in Est avete: A A76 vD8643 ¢ F&«DF85
La licita, NS in zona:

S O N E (voi)
2a(1) passo 25A passo
3¢ (2 passo 44

(1) sottoapertura 6a 8-11

(2) valori

Il vostro attacca di F di cuori e scende il morto:

AaRI03

vR97

¢ ARI1064

& R4

(morto)
AAT76
vD8643
¢ F
«DF85
(voi)

Il dichiarante sta basso al morto e prende di A in mano, poi gioca piccola picche al R tocca a voi
Cosa fate? Se prendete, dove tornate!
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QUIZ N° 90
Seduti in Ovest avete: 49 ® AR ¢ ARF953 &«DI097
La licita, EO in zona:

O(voi) N E S

- - passo passo
le contro & 3v
contro 4v

Attaccate di A di quadri e scende giu il morto:

aD862
vD864
¢ 6
& AR85
A9
v AR
¢ ARF953
«DI1097
(voi)

Il vostro scarta il 10 chiamando a picche, tocca a voi come proseguite!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 86
Se avete scartato il 2, correte il rischio che il vostro torni a fiori e Ovest vi stira 44, ecco la
smazzata completa.

A ARDI075

vR85

¢+ 864

% R
A94 a82
v632 vA94
¢D2 ¢ ARIO9
«DF7542 % 10983
(voi)

(morto)

aF63

vDFI07

¢F753

& A6

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 87
Se avete attaccato a cuori avete regalato 3SA, ecco la smazzata completa:

A 1082

vI097

¢ A65

«D762
A543 AaRD9
v854 vRDF
¢+DF32 ¢+RI1084
&R 104 «AF8

AaAF76

vA632

¢ 97

%953

Avete 9 punti e gli avversari ne hanno da 23 a 29 quindi il vostro ne ha pochi, da 2 a 8, ve ne
bastano 3 a picche (il R)) per sperare di battere il contratto mentre ce vogliono certamente di piu
se attaccate a cuori. Questo ¢ il semplice ragionamento da fare prima di attaccare.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 88
Se avete coperto avete regalato il contratto. Ecco la smazzata completa:

AaF1087

vD1086

¢ A7

%*F65

(morto)
AaR52 aD64
v73 vF542
¢ RF3 ¢+ D95
®*R9432 %1087

aA93
v AR9
108642
& AD

Se coprite il F con la D, permettete a Nord di fare 3 prese di picche e quindi 9 prese in totale.
Dovevate stare bassi e lo avreste inesorabilmente limitato a 8 prese perché Ovest in presa
avrebbe rigiocato fiori per I'A di Sud che sarebbe andato al morto a quadri e rigiocato picche ma vi
bastava non coprire il 7 per impedire a Sud di fare 3 prese nel colore.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 89
Se avete preso e siete tornati a cuori avete regalato una surlevée.
Ecco la smazzata completa:

AaRI03

vR97

¢ ARI064

% R4

(morto)
a8 AAT6
vFI102 vD8643
¢+853 ¢ F
®*Al09632 «DF85

(voi)

aDF9542

vA5>S

¢D972

w7

Avete il conto delle picche e sapete che il vostro compagno al 2° giro potra fare uno scarto
significativo, state bassi un colpo a picche e prendete al 2° giro, il vostro vi chiamera a fiori e
potrete incassare una preziosa levée.

Se invece siete stati precipitosi ed avete preso al |° giro potete comunque arrivare a giocare fiori
facendo questo ragionamento:
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C’¢ il grosso rischio che Sud possa realizzare 12 prese, se ha la D di quadri 3a o quarta o se ha
anche solo 4 cartine di quadri, giocando la “scelta ristretta” cioe I'impasse alla D del vostro dopo
aver visto la caduta del vostro F.

Essendoci poi il R di fiori ben piazzato e la situazione a quadri gia detta, non & comunque possibile
che facciate pitu di 2 prese vista la linea di gioco intrapresa da Sud. |l ritorno a fiori quindi si
impone.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 90
Se avete giocato picche senza sbloccare prima A e R d’atout avete regalato il contratto!
Ecco la smazzata completa.

aD862

vD864

*6

&«ARS85
A9 AaRI0754
v AR v7
¢ ARF953 +DI1082
«DI097 &F43

aAF3

vFI09532

¢ 74

62

Se avete giocato picche, Sud incassa il F, elimina le fiori e le quadri e gioca cuori e siete messi in
mano e dovete uscire in taglio e scarto.
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